

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4T/81/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4313010573
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 07. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4313010573.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci obvineného X. G. pre prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona dňa 03.07.2013 takto

rozhodol:

Súd podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku s poukazom na § 216 odsek 1 Trestného poriadku podmienene z a s t a v u j e trestné stíhanie obvineného X. G., nar. XX.XX.XXXX v E., trvale bytom E., A. č.X pre skutok uvedený v obžalobe okresného prokurátora v Leviciach sp.zn. 2Pv 204/13 zo dňa 29.05.2013 kvalifikovaný ako prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe , že V presne nezistenom čase si nezisteným spôsobom zadovážil sušenú látku rastlinného materiálu konope - cannabis o hmotnosti 740 mg, ktorá obsahovala viac ako 20 mg účinnej látky THC predstavujúcej minimálne dve obvykle jednorazové dávky, nájdenú pri policajnej kontrole dňa 17.03.2013 v čase o 14.30 h v Leviciach, na ul. Dolný Urban , pričom rastliny konope sú zaradené v zmysle zákona č. 139/1998 Z.z. v znení neskorších predpisov do I. skupiny omamných látok, a to napriek tomu, že nemá povolenie na zaobchádzanie s omamnými a psychotropnými látkami v zmysle § 4 citovaného zákona . Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd obvinenému určuje skúšobnú dobu v trvaní 1 /jeden/ rok.

odôvodnenie:

Okresný prokurátor v Leviciach podal dňa 30.05.2013 na tunajší súd obžalobu na obvineného X. G. pre prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie podmienene zastaví podľa § 216 odsek 1.

Samosudca preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis týkajúci sa veci a zistil, že uznesením povereného príslušníka PZ Okresného riaditeľstva PZ, Obvodného oddelenia PZ Levice zo dňa 17.03.2013 pod ČVS: ORP-278/LV-LV-2013 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a uznesením pod tým istým ČVS zo dňa 02.05.2013 bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie X. G. pre prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov podľa § 171 odsek 1 Trestného Uznesenie bolo obvinenému doručené dňa 07.05.2013, proti ktorému sťažnosť obvinený nepodal. Do zápisnice pri výsluchu pred povereným príslušníkom dňa 07.05.2013 obvinený priznal spáchanie skutku uvedeného v uznesení o vznesení obvinenia , uznal svoju vinu, svoje konanie oľutoval a uviedol, vrečko s marihuanou našiel na autobusovej stanici a ponechal si ho, lebo chcel vyskúšať ako to chutí.

Zo znaleckého posudku Kriministického a expertízneho ústavu Policajného zboru Bratislava ČES: PPZ-KEU-BA-EXP-2013/5041 vyplýva, že vrečko, ktoré obvinený vydal obsahovalo rastlinný materiál - sušené konope (marihuanu) s hmotnosťou 740 mg obsahujúce účinnú látku THC v množstve väčšom ako 20 mg, ktoré KEÚ PZ považuje za minimálne dve obvykle jednorazové dávky drogy.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že obvinený X. G. nebol doposiaľ súdne trestaný. Obvinený nemá záznam v ústrednej evidencii priestupkov MV SR.

Podľa § 171 odsek 1/ Trestného zákona kto neoprávnene prechováva pre vlastnú potrebu omamnú látku, psychotropnú látku, jed alebo prekurzor, potrestá sa odňatím slobody až na tri roky.

Podľa § 216 odsek písmeno a/ Trestného v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmiennečne zastaviť trestné stíhanie, ak

a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,

b) nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným o jej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu, a

c) vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce

Podľa § 216 odsek 2 Tr.por. v uznesení o podmiennečnom zastavení trestného stíhania sa určí obvinenému skúšobná doba na jeden rok až päť rokov. Skúšobná doba sa začína právoplatnosťou uznesenia o podmiennečnom zastavení trestného stíhania.

Vzhľadom na skutočnosti, že voči obvinenému X. G. sa vedie trestné konanie pre prečin, ktorého horná hranica neprevyšuje 5 rokov, obvinený vyhlásil, že spáchal skutok uvedený v obžalobe a súd nemá pochybnosti, že vyhlásenie urobil slobodne, vážne a zrozumiteľne, v zápisnici výsluchu pred povereným príslušníkom polície dňa 07.05.2013 súhlasil s podmiennečným zastavením trestného stíhania, škoda v danom prípade nevznikla, s poukazom na doterajší život obvineného a okolnosti prípadu súd dospel k záveru, že u obvineného prichádza do úvahy podmiennečné zastavenie trestného stíhania. V zmysle § 216 ods. 2 Tr. por. mu určil skúšobnú dobu v trvaní 1 rok. Takéto rozhodnutie súd považuje za dostačujúce.

S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku uznesenia..

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T 81/2013.